



孝义梧桐草堂

## 市委召开常委会议

李正印主持

本报讯(记者 王涛)11月10日,省政协副主席、市委书记李正印主持召开市委常委会会议。会议传达了习近平总书记在民营企业座谈会上的重要讲话精神,学习了宗教工作有关政策和法律法规;学习了任建华同志在孝义市委常委班子专题民主生活会上的讲话;传达了中央第二生态环境保护督察组对山西开展“回头看”工作动员会精神,研究了市贯彻落实意见;传达了自然资源部北京督察局2018年土地督察约谈会议精神,研究了市整改意见;传达了省委脱贫攻坚督导组2018年第三次汇报会精神,研究了市贯彻落实意见;听取了市前三季度目标责任制考核进展情况汇报,听取了市委组织部、市扶贫办关于赴贵州省安顺市、六盘水市学习考察的情况报告。

会议指出,全市上下要认真学习、深刻领会习近平总书记在民营企业座谈会上的重要讲话精神,毫不动摇地鼓励、支持和引导非公有制经济发展,支持民营企业发展。要认真找准我市民营经济遇到的困难和问题,拿出管用的举措,帮助民营企业排忧解难,推动我市民营经济发展壮大。要切实构建亲清新型政商关系,大力弘扬企业家精神。各级领导干部要主动作为、靠前服务。要教育引导广大民营企业讲正气、走正道,争做“守法、诚信、廉洁、创新”的新时代吕梁优秀企业家。

会议要求,要认真学习习近平总书记关于宗教工作的重要讲话精神,全面贯彻党的宗教工作基本方针,认真学习贯彻《宗教事务条例》等宗教法律法规,依法管理宗教事务,切实提高宗教工作法治化水平。要加强组织领导,及时研究宗教工作中的重要问题,全面提高宗教工作水平。

会议指出,全市上下要认真学习任建华同志参加孝义市委常委班子专题民主生活会时的讲话精神,深刻汲取文山案件的教训,以实际行动推动吕梁政治生态实现持久的风清气正。要举一反三,引以为鉴,各级领导干部一定要树立坚定理想信念,一定要坚定扛起主体责任,一定要加强班子内部监督,一定要切实加强廉洁自律,一定要积极担当作为,一定要发挥表率示范作用,不断推动吕梁

在“两转”基础上全面拓展党的建设和党的事业新局面。

会议要求,要进一步提高政治站位,充分认识中央生态环境保护督察的重要意义。要强化边督边改,切实解决我市生态环保领域突出问题。要坚持真改实改、精准治理,实事求是,不搞“一刀切”。要加强组织领导,全力支持配合,健全工作机制,推动我市打赢污染防治攻坚战,协同推动经济高质量发展与生态环境高水平保护,为全面拓展新局面提供有力支撑。

会议指出,对国家自然资源部北京督察局2018年土地督察约谈会通报的问题要全部认领,对我市土地管理上存在的问题要认真整改。要举一反三,分析原因,担当作为,切实拿出扎实有效的整改举措,坚决按照时间节点整改到位。要贯彻新发展理念,积极构建自然资源管理长效机制,大力推进改革创新,努力走出一条土地管理利用的新路子。

会议要求,全市各级各部门必须毫不松懈地抓好脱贫攻坚工作,紧盯年度任务,退出任务,问题整改,政策落地,补齐短板,对标提升,跟踪问效,确保我市脱贫攻坚工作稳居全省第一方阵。要认真学习借鉴兄弟市的好做法好经验,总结推广宣传我市好的经验做法,进一步加强“三支队伍”管理,把脱贫攻坚各项工作做得实之又实,确保我市脱贫攻坚实现连战连胜。

会议要求,各县(市、区)和市直相关部门要认真对照省年度考核指标,加倍努力,扎实工作,对达到序时进度的指标要咬住不放,持续推进,确保高质量完成;对不达标序时进度的指标,要逐项梳理检点,找准问题症结,采取针对性措施,狠抓落实,争先进位,确保各项任务圆满完成。

会议指出,农村“三变”改革对推动脱贫攻坚、实施乡村振兴战略具有十分重要的意义。要学习借鉴贵州省安顺市、六盘水市推进农村“三变”改革的经验做法,结合我市实际,制定工作方案,进行试点推广,推动农村资源变资产、资金变股金、农民变股东,推动农村改革发展,助力我市打好脱贫攻坚战,实施好乡村振兴战略。

会议还研究了其他事项。

## 我市出台中小学校幼儿园规划建设条例

本报讯(记者 罗丽)近日,经山西省第十三届人民代表大会常务委员会第五次会议批准,我市出台了《吕梁市中小学校幼儿园规划建设条例》。

依照《条例》规定,吕梁市城区新建中小学校、幼儿园规模标准为:每千人口按七十名学生配建相应规模小学,每千人口按三十五名学生配建相应规模初中,每千人口按三十五名学龄前儿童配建相应规模幼儿园,普通高中(含完全中学)和中等职业学校按照国家、省有关标准执行。农村地区中小学校、幼儿园布局为:人口相对集中的行政村应当设置村小学或者教学点,支持在山区、偏远地区建设标准化寄宿制小学,初中以乡(镇)为单位设置,常住人口在一万五千人口以上的乡(镇)应当至少设置一所初中,常住人口不足一万五千人的乡(镇)由县(市、区)人民政府统筹设置初中,设置幼儿园应当充分考虑农村人口分布和流动趋势,乡(镇)和大村可以独立办园,小村可以设分园或联合办园。



11月9日,文水县消防大队和小贾爱心接力团8名志愿者一起走进凤城镇章多村小学开展“119消防日”宣传活动。消防民警和志愿者们向师生现场讲解预防火灾、发生火灾如何逃生和消防器材使用等知识,增强师生们的消防安全防范意识和应急处理能力。冯增清 摄

## 李正印在离石区调研环保工作时强调

# 坚持绿色发展理念 推进吕梁生态文明建设



图为省政协副主席、市委书记李正印在离石区焦化有限公司现场了解环保措施落实情况。王卫华 摄

本报讯(记者 李雅萍 刘小宇)11月11日,省政协副主席、市委书记李正印深入离石区盛地村、山西大土河焦化有限公司,就离石区第二污水处理厂就环保工作进行调研。他强调,要进一步深入学习贯彻习近平生态文明思想,认真学习贯彻省委、省政府生态环保领域的安排部署,坚持绿色发展理念,坚决落实中央环保督察整改工作,打赢打好污染防治攻坚战,扎实推进吕梁生态文明建设。市委常委、政法委书记、市委秘书长李小明,市委常委、离石区委书记梁志勇,副市长杨巨才一同调研。

随着供暖期的到来,煤改气用户能

否温暖过冬是李正印十分牵挂的事情。在离石区盛地村,每到一户,李正印都要摸摸群众家中的暖气暖不暖,询问群众家里的温度有多少。在村民侯德强和候牛大家中,李正印察看了“煤改气”后的燃气管线、壁挂炉等设施安装使用情况,详细了解传统煤炭取暖和“煤改气”后的成本比较,听取群众对“煤改气”采暖的意见和建议。他说,推进“煤改气”工作,是落实绿色发展理念的重要举措,是减少燃煤污染、改善空气质量的环保工程、民生工程、民心工程,不仅能够让环境质量得到有效改善,同时也有力地促进了农村传统生活方式的根本转变。各级各

部门要进一步做好集中供热、“煤改气”、“煤改电”等工作,提高工作质量。要加大宣传力度,做好政策解读工作,帮助村民算清“经济账”“便利账”和“环保账”。要做好安全保障工作,向群众广泛普及安全用气知识,切实做到设备安装安全、运行安全、使用安全。

随后,李正印一行来到山西大土河焦化有限公司进行实地考察,现场了解企业有关环保措施落实情况,他叮嘱焦化厂负责人要高度重视环保工作,进一步增强社会责任感,认真履行环境保护和治理责任。要牢固树立绿色发展理念,严格按照“去产能、控产量、入园区、严环保、循环化、高质量”要求,推进焦化企业绿色发展、循环发展。要坚持问题导向,加强企业内部管理,健全各项环保制度和措施,不断提升企业环保管理水平;要统筹谋划,加快焦化企业退城入园和转型升级步伐,真正实现企业发展与环境保护相得益彰。

吕梁市第二污水处理厂位于柳林县李家湾乡梁家会村,占地87亩,厂外铺设污水收集干管6.77公里(设计能力为日收集污水10万吨),厂内建成预处理车间、改良AA/O生物池、二沉池、配水井及污泥泵房等,日可处理生活污水3万吨。在吕梁市第二污水处理厂,李正印

仔细察看了解了污水处理设施运行情况,他指出,污水处理厂是环保督察整改的重点项目,也是我市重大民生项目和环境保护的重要设施,要高标准、高质量推进吕梁市第二污水处理厂建设,切实抓好冬季安全稳定运行工作,让民生工程真正惠及城乡百姓。

随后,李正印一行来到市协调联络领导小组办公室,他指出,中央生态环保督察“回头看”是我市深入贯彻落实习近平生态文明思想、落实新发展理念、推动生态文明建设和环境保护工作的一次难得机遇,为打赢污染防治攻坚战提供了重要契机。近年来,全市上下认真贯彻落实党的十九大精神和习近平新时代中国特色社会主义思想,在推进生态文明建设和生态环境保护工作上多措并举,实施了环保攻坚“八大工程”、环保问题整改“五个回头看”,提出了“人防、技防、联防”的环境监管创新措施,特别是在“技防”方面,吕梁市区空气质量监控点从原来的40多个增加到120多个,目的就是要依靠科技的力量监测市区空气质量的变化情况,以便采取更及时、更有针对性的防治措施。另外,还采取了区域联防联控、“四不两直”监管、挂牌督办等措施,对突出问题进行整改整治,有效地推进了我市环境保护工作。

李正印希望,全市上下要清醒认识我市生态环境保护工作面临的艰巨任务和工作中的突出短板,积极配合好中央环保督察“回头看”工作,特别是要及时办理、及时处置、及时核实审查和规范上报“回头看”期间督察组交办的案件;要以强烈的责任感和紧迫感,加大生态环保宣传力度,动员社会各界高度重视环保工作,形成保护生态环境的合力;要高质量、高效率地做好各项整改工作,推动我市环保工作取得扎扎实实的成效。

## 宪法学习宣传讲座走进“吕梁大讲堂”

本报讯(实习记者 王卫斌)11月8日,由吕梁市委组织部、宣传部、法治办和市普法办联合举办的宪法学习宣传讲座走进“吕梁大讲堂”。山西大学硕士研究生导师、宪法学学科带头人何建华教授应邀作了题为《对人民的承诺——

2018年修宪解读》的专题讲座,市直各单位分管法治的领导、具体承办人和律师共400余人聆听了讲座。

讲座中,何建华教授采用比较的方法,通过古今中外的大量案例,围绕一条主线,三个亮点,提纲挈领地解读了宪法

修改的十二个方面、二十一项条款。一条主线是习近平新时代中国特色社会主义思想进入宪法,三个亮点即党的领导是中国特色的社会主义最本质的特征,设立国家监察机构、国家主席任职制度的完善,十二个方面涵盖一个“中国梦”、四个全面”

的战略布局、“五位一体”的总体布局,讲座寓理于事,事理结合,深入浅出地分析了2018年修宪的背景、主要内容、价值意义,通俗易懂地阐释了良法善治、宪法尊重和保障人权等法治思想,精彩的讲解赢得了台下听众的阵阵掌声,帮助他们进一步深化了对修宪宪法意义的认识,为增强干部群众的宪法意识、维护宪法权威、推动法治吕梁建设奠定了坚实基础。

## 中央生态环保督察回头看

# 方山2522户村民尽享清洁供暖

本报讯“今年冬天我家用上了天然气,不用烧炭、掏灰、铲煤,人真是省心,家里也干净多了。”11月9日,笔者来到方山县大武镇雅湾村,碰到村民韩娥则,她对“煤改气”的做法竖起大拇指。她说:“今年冬天大武的人们特别高兴,往年这个时候,虽是农闲时节,但却非常忙,非常累,院子里、家里也遍布灰尘,而今年不同了,因为今冬采暖,家家户户都用上了清洁高效的煤层气。”

今年以来,方山县通过“煤改气”清洁供暖改造工程,燃煤锅炉

改造、关停取缔小散乱企业等多项措施改善大气环境,在保障群众温暖过冬的同时,坚决打好环保攻坚战。

方山县环保局局长吕海平说:“今年方山县木瓜煤矿承担着15吨燃煤锅炉的清洁化替代,这个清洁能源替代工程使二氧化硫的排放量几乎为零,二氧化碳的排放降低60%,而且清洁能源改造之后,没有废渣排放,没有废水排放。该项目的成功运行,标志着大武镇11个村的2522户村民今冬采暖彻底告别了燃煤取

暖的历史,用上清洁高效的煤层气。”

据了解,近年来,方山县在改善大气环境、防治水污染方面做了大量工作,通过实施“煤改气”清洁供暖改造工程、新建集中供热换热站、燃煤锅炉改造、关停取缔小散乱企业、加强畜禽养殖粪污处理、横泉水库水源地一级保护区网等举措,大气环境质量明显提升。截至今年10月底,全县空气质量优良天数达到222天,综合指数达到5.07,名列全省前茅。(肖继旺)

## 中央第二生态环境保护督察组进驻山西并公布举报电话和邮箱

为深入贯彻落实习近平生态文明思想,经党中央、国务院批准,中央第二生态环境保护督察组近日进驻山西省开展环境保护督察“回头看”。

3805000  
邮政信箱:山西省太原市A1811邮政信箱  
督察组受理举报电话时间为每天8:00-20:00  
根据党中央、国务院要求和

督察组职责,中央生态环境保护督察组主要受理山西省生态环境保护方面的来信来电举报。其他不属于受理范围的信访问题,将按规定交由被督察地区处理。

## 中钢公司扎实推进环保整改工作

本报讯 为做好贯彻落实中央环境保护督察反馈意见整改工作,中钢公司高度重视,迅速行动,扎实开展整改工作,现已取得明显成效。

中钢公司对中央环保督察组反馈该公司存在的问题,制定整改方案,加快推进,责任到人,倒排工期,按时限节点高标准、严要求积极进行整改。针对60万吨焦化项目超标问题,多次聘请专家制定短期和中长期整改方案,短中期采取限产措施,必要时采取闷炉保温措施,定期对焦炉炉体进行立火道灌浆、空压密封维修,确保达标排放,长期方案是建设高炉煤气柜和尾部脱硫设施,确保稳定达标排放。中钢公司投资300余万元定期对焦炉炉体进行立火道灌浆、空压密封维修,投资2500万元于2017年11月完成了60万吨焦化尾部脱硫设施建设,投资5000万元于2018年5月完成了高炉煤气柜建设,目前,超标问题已整改完毕。针对90万吨焦化未按环评要求配套建设干熄焦问题,中钢公司加大投资,积极整改,投资1.8亿元开展了90万吨干熄焦建设。项目于2017年9月4日开始施工,截至2018年10月底,干熄焦、锅炉主体建设工程已完工,正在进行气密性试验,汽轮机电站、除尘地面站等配套设施设备安装,已完成工程总量的90%以上,预计工程将于11月20日完成进入调试,比要求时限提前40天左右完成。(冯新舒)